

**SVETE MISE U TJEDNU 19.4.2015. – 26.4.2015.**

<i>Datum</i>	<i>Dan</i>	<i>Kalendar</i>	<i>Misna nakana</i>
<b>19.04.</b>	<b>NED</b>	<b>3. USKRSNA NEDJELJA</b>	<b>08.00 – Sv. Misa (Sv. Ana):+ Andrija i Barbara Jankov 09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Katica i Petar Cik, Rega i Lovro Šignjar, obit. Tome Junković 11.00 – Župna sv. Misa / Virje: + Josip Đurišević * večernje Sv. Mise nema</b>
<b>20.04.</b>	<b>PON</b>	<i>Sv. Agneta</i>	<b>07.00 + Barica i rodit. Ilijev</b>
<b>21.04.</b>	<b>UTO</b>	<i>Sv. Anzelmo</i>	<b>15.00 – Župni vjeronauk – 4.razr. 16.00 – Župni vjeronauk – 5.razr. 19.00 + Marija Pajca (god.)</b>
<b>22.04.</b>	<b>SRI</b>	<i>Sv. Soter</i>	<b>07.00 + Josip i obit. Rumek, Franjo i Treza Bogadi 19.00 – Marijina Legija</b>
<b>23.04.</b>	<b>ČET</b>	<i>Sv. Juraj, mučenik</i>	<b>11.00 – proštenje u Đurdevcu 15.00 – VJERONAUK <u>ZA PRVOPRIČESNIKE</u> (Vjeronaučna dvorana) 19.00 + obit. Štimac i Šoš 19.30 – Euharistijsko klanjanje</b>
<b>24.04.</b>	<b>PET</b>	<i>Sv. Fidelis</i>	<b>15.00 – VJERONAUK <u>ZA KRIZMANIKE</u> (Vjeronaučna dvorana) 16.00 – Župni vjeronauk – 6.razr. 17.00 – Župni vjeronauk – 7.razr. 19.00 – KUMULATIVNA: Marijana, Miljenko i rodit. Franjo; Ivan i Marica Šignjar, Dorica i Bolto Kelemin; Ivka (god), Ivan i Marica Krčmar; Marko i Treza Hontić, Milka Brcković, obit. Odobašić; Marica Molnar (od Topolčić); obit. Petrović i Ciganović; vlč. Martin Kovačević; Bolto Benkek, Stjepan Sabolić i obit., na nakanu; Marica Marčinko i obit.; rodit. Cik i Mesarov, Ana i Martin Mesarov, Marko Matešić, rodit. i obit.; Ivan Široki (Gajeva 19); obit. Kokša i na nakanu</b>
<b>25.04.</b>	<b>SUB</b>	<b>SV. MARKO EVANĐELIST</b> <i>-blagoslov polja-</i>	<b>09.00 + Mirko Pokec (A. Hebranga 10) * BLAGOSLOV ŽITA I POLJA 11.00 – proštenje u Sigecu 15.00 – VJENČANJE: Miljenko Popović – Danijela Tuba 17.00 – KRŠTENJE: Dunja Cvitković</b>
<b>26.04.</b>	<b>NED</b>	<b>4. USKRSNA NEDJELJA</b> <b>„Dobar Pastir“</b>	<b>08.00 – Sv. Misa (Sv. Ana): +Ivan Miletić 09.30 – Sv. Misa (Šemovci): + Katica, Franjo i obit. Jagar 11.00 – Župna sv. Misa / Virje * popodne: dolazak dominikanskih bogoslova 18.00 – susret s kruničarima 18.30 – Svibanjska pobožnost 19.00 + Mirko Gašpari (3.god.)</b>

**ŽUPNI LISTIĆ**  
**ŽUPA SV. MARTINA BISKUPA**  
Godina V – broj 21, travanj 2015.

---

**VI STE TOMU SVJEDOCI**

*Lk 24,35-48*

Ako Krist nije uskrsnuo, uzalud je vjera naša, kaže apostol Pavao. S Isusovim uskrsnućem stoji ili pada kršćanska vjera. Kad bi danas u Jeruzalemu našli grob i u njemu sa svom sigurnošću kosti Isusa iz Nazareta, tada bi sveukupna kršćanska vjera bila pobijena.

Zašto je to tako važno? Zar ne bi bilo dovoljno vjerovati da Isus na bilo koji način i dalje živi kod Boga, tako kao što mi mislimo i nadamo se za naše pokojne? Mi molimo za njih da nađu i prime mir, vječni život kod Boga. Čemu tada još tjelesno uskrsnuće? Zašto bi trebala radosna vijest, da će i tjelesa mrtvih opet oživjeti? Zar nije dovoljno da je duša dospjela k Bogu?

Nije ništa neobično da je Isus umro. Neobičan je bio samo taj strašni način na koji je umro: raspinjanje. On bi u svakom slučaju umro, možda tek nakon mnogo godina kasnije, u dubokoj starosti. Smrt je sudbina svih nas. Isus je prihvatio nju na sebe kao dio ljudske prirode.

Po njegovom uskrsnuću sve je u njegovom životu i smrti dobilo novi predznak, novi smisao. Što je smisao uskrsnuća?

Najprije: ono je božje da i amen Isusu. "Bog ga je uskrisio" znači: Bog je njega potvrdio, ovjerio. Ono što je Isus govorio, nisu bile prazne riječi, nego Božja riječ nama ljudima. Mi se možemo osloniti na tu riječ i na njoj graditi. To je riječ čija je vrijednost Bog potvrdio za sve ljude.

Odatle slijedi ono što je Isus na dan uskrsnuća rekao prestrašenim apostolima: u njegovo ime propovijedat će se svima narodima, da se obrate i da im se grijesi oprostite.

Isusovo uskrsnuće bilo je početak misije, poslanja kršćanstva diljem svijeta. Tko danas kaže "misija", odmah dobiva registar sramotnih djela kojima se predbacuje sve ono što se pod tim imenom odvijalo. Uvijek iznova treba se suprotstaviti: Je li to bila misija, Isusovo poslanje koje je on mislio? Otprilike to što su Evropljani činili Indijancima Sjeverne i Južne Amerike? Ne, sigurno ne!

Ali tamo, gdje su kršćani stvarno živjeli i učili Evenadželje, tamo su donijeli ozdravljenje, mir, čovječnost. Koliko je mnogo čudesnih plodova donijela prava misija u Isusovom duhu!

Treće što proizlazi iz Isusova uskrsnuća. Današnje evanđelje naglašava, da uskrsnuli nije bio nikakav duh, nego da je imao pravo tijelo na kojem su bile vidljive rane čavala na rukama i nogama. To stvarno bijaše njegovo zemaljsko tijelo, iako ne više u zemaljskom stanju.

Budući da mi kršćani vjerujemo stvarno u "uskrsnuće tijela", imamo veliko strahopoštovanje prema tijelu. Ono nikada ne smije biti ponižena roba ili postati obožavani idol. Stoga su kršćani od početka sa strahopoštovanjem pokapali mrtve, s velikom ljubavlju njegovali bolesno tijelo, branili se od seksualne i robovske zloupotrebe tijela. Tijelo je određeno za uskrsnuće. Stoga je ono sveto. Zato smijemo biti svjedoci.

*fra Jozo Župić*

## **BLAGDAN SV. MARKA I BLAGOSLOV POLJA NA MARKOVO**

### **O svetom Marku**

25. travnja Crkva slavi blagdan sv. Marka, pisca jednog od četiriju Evanđelja, aleksandrijskog biskupa, mučenika Crkve, zaštitnika Venecije... Sveti Marko se štuje i kao zaštitnik polja, vinograda i usjeva, zatim kao zaštitnik zidara, građevinskih radnika, staklara, pletača, pisara, odvjetnika, a njemu se utječemo i protiv nevremena, tuče, munje...

Sveti Marko je rođen oko 10. godine. U kući njegove majke Marije okupljala se prva kršćanska zajednica. Bio je Barnabin nećak i s njim je pratio svetog Pavla na njegovom prvom misijskom putovanju, a poslije je bio pratilac svetog Petra, s kojim je boravio u Rimu. Na temelju Petrovih propovijedi kasnije je napisao i svoje evanđelje.

### **Nekadašnji blagoslov polja na Markovo**

Ne tako davno, u našim krajevima je bio posebno značajan i posebno svečan ophod, odnosno blagoslov polja na Markovo. Iako se još ponegdje ponetko koliko-toliko pridržava tih starih običaja, danas je taj blagoslov manje ili više zapostavljen.

Povijesno gledano, ophod na Markovo bio je vezan uz tzv. prosne dane. Prosni su se dani latinski nazivali *Litaniae*, a obuhvaćale su tzv. *Litania maior* (Velike prošnje) i *Litaniae minores* (Male prošnje). Prve su se odnosile na ophod na Markovo, a druge na tri dana prije Uzašašća (još su se nazivale Dani moljenja).

### **Ophod na Markovo i blagoslov polja u hrvatskim i bosansko-hercegovačkim krajevima**

Ophod na Markovo pronalazimo u svim dostupnim obrednicima, korištenima na našim područjima, no među njima postoje određena odstupanja. S jedne strane, rimski obrednici donose isti ophod, stariji krajevni obrednici drukčiji od rimskih, ali međusobno jednak, dok se Strossmayerov (iz 1878. god. – namijenjen za tadašnju Đakovačku i Srijemsku biskupiju) i Priručni obrednik (1933. god. – također za Đakovačku i Srijemsku biskupiju) ponešto razlikuju i od svih drugih i međusobno.

Obred koji predviđaju rimski obrednici dosta je kratak i jednostavan u odnosu na ostale. Naime, prije početka ophoda izmole se Ps 43 i (klečeći) *Litanije svih svetih*, tako da kod zaziva: *Sveta Marijo, moli za nas* ophod krene. Putem se pjevaju litanije i psalmi, a po povratku u crkvu ophod se završava prošnjama i molitvama koje se nalaze na kraju *Litanija svih svetih*.

I ostali obrednici ophod započinju u crkvi, ali uz moljenje Ps 68, nakon kojeg slijedi rezponzorij (dijalog između svećenika i naroda), te litanije. Na mjestu blagoslova usjeva svi kleknu, dovrše se litanije, te izmoli *Oče naš...* i *Zdravo Marijo...* Zagrebački, Kaločki i Ostrogonski obrednik, za razliku od ostalih, potom donose rezponzorij i molitvu da Bog blagoslovi prvine plodova, kao i one koji ih budu blagovali. Zatim slijede čitanja iz evanđelja, tako da se svećenik okreće prema četiri strane svijeta, počevši od istoka, a nakon njih se moli rezponzorij i zaključuje molitvom. Ta su čitanja evanđelja i molitve nakon njih bili gotovo kod svih obrednika međusobno različiti.

Nakon toga, slijedio je blagoslov vinograda i rezponzorij, a potom bi se ophod vratio u crkvu, gdje bi se, poslije Tebe Boga hvalimo zaključilo zagovorom Blažene Djevice Marije ili zaštitnika crkve. Đakovački obrednik iz 1878., za razliku od njih, nakon čitanja, a prije blagoslova vinograda, predviđa blagoslov ječma, zobi i drugog usjeva.

## OGLASI

**Utorak:** proba Župnog zbora; **Srijed :** Marijina Legija; **Subota:** čišćenje crkve; **Nedjelja:** „*Martinci*“

**RODITELJI:** Molimo roditelje djece koja će ići na Prvu Pričest i Krizmu da redovito s njima dolaze na sv. Misu i da tek onda djecu šalju na vjeronauk.

**PODRAVSKO HODOČAŠĆE U LURD OD 18. - 24. LIPNJA 2015:** Župa Virje sa Župama Đurđevac i Sesevski Kraljevec organizira hodočašće u LURD. Na putu u Lurd ide se u Milano, Nizza, Avignon, LURD, Carcassonne i Padova. Duhovno vodstvo Hodočašća: vlč. IVICA CIK – župnik Sesevski Kraljevec; vlč. MARKO RAC – župnik Đurđevac; vlč. IVICA BAČANI- župnik Virje; Stručni vodič: gosp. Franjo Grivić (rodnom iz Virja). Cijena Hodočašća je =370,00 Eur. Informacije i prijave na Župnom Uredu Virje.

**ZAHVALA ZA BESPLATNO POSTAVLJANJE REFLEKTORA U ŽUPNOJ CRKVI:**  
zahvaljujemo Mladenu Šironji što je besplatno montirao reflektore u Župnoj crkvi.

**OBNOVLJENA SVEČENIČKA GROBNICA U VIRJU NA GROBLJU:** na groblju u Virju obnovljen je svećenički grob. Skupljamo za isplati majstora. Grob je uređen skromno i dostojanstveno. Hvala svim darivateljima.

**BLAGOSLOV ŽITA I POLJA:** 25.04. na blagdan Sv. Marka apostola je blagoslov žita koje možete donijeti u stručnicima u crkvu. Iza Sv. Mise je ophod je po parku kojim ćemo blagosloviti naša polja.  
**NEDJELJA DOBROG PASTIRA:** u našoj župi gosti će biti Dominikanci.

**KOLEKTA ZA BOGOSLOVE:** iduće nedjelje iza Sv. Mise skupljamo svoj dar za dominikanski bogoslove.

### OZIVI:

**TOMISLAV PETRIČEĆ,** iz župe Virje, E. Kvaternika 6 i **BOŽICA ČUBRANIĆ** , iz župe Vrknj Josipa Antona Petrisa 1, žele sklopiti sakrament ženidbe. Vjenčanje će biti 02. svibnja 2015. u župnoj crkvi u Vrbniku.

Zahvaljujemo obiteljima koje su dale obiteljski dar, a potičemo i ostale. Hvala na doprinosu za tisak Župnog listića.

Peršinović, Gajeva 26  
Bosorić, Mitrovica 136  
Mrazek, A. Šenoe 18  
Koščić, A. Starčevića 63  
Juranić, Mitrovica 36  
Čik, Lugarićeva 28  
Kovačić, Mitrovica 107  
Tomec, Br. Radića 6  
Ljubić, Kucelova 12  
Halusek, Gorička 30  
Šoš, Mitrovica 73  
Ciganović, Mitrovica 121  
Ciganović, E. Kvaternika 3  
Želimorski, Šemovačka 16A